
 Formulier schriftelijke vragen raadslid aan college of burgemeester

Schriftelijke vragen van een raadslid aan het college of de burgemeester ingevolge artikel 33 van het 
Reglement van orde van de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad
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Verzachten van menstruatie-armoede in Heerlen
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Vragen :

Toelichting op 
vraag/vragen:

1. Is het college het met Partij voor de Dieren eens dat een breder netwerk 
van geregistreerde MUP’s* in alle wijken met uitgebreide openingstijden 
noodzakelijk is in de aanpak van menstruatie-armoede?

2. Het aantal uitgiftepunten voor gratis menstruatieproducten in Heerlen 
is nog gering volgens de officiële MUP* lijst. Drie scholen in Heerlen 
worden vermeld. Welke actie wordt er ondernomen om het aantal MUP’s 
uit te breiden? 

3. Aangezien er nog maar drie scholen staan geregistreerd als MUP is 
de vraag of er kan worden nagegaan of alle scholen bekend zijn met de 
mogelijkheid dat zij een uitgiftepunt voor gratis menstruatieproducten 
kunnen realiseren? Bij wie ligt hier de verantwoordelijkheid? 

4. Hoe stellen we de ca 1500 personen die behoefte hebben aan 
hygiëne producten dat zij zonder kosten kunnen beschikken over deze 
producten? Welk aantal MUP’s is wenselijk voor Heerlen?

5. In welke mate wordt er gebruik gemaakt van het uitgiftepunt voor 
gratis menstruatieproducten in het stadskantoor aan de Geleenstraat? 

6. Hoe is de vraag naar gratis menstruatieproducten via de 
voedselbank? 

7. Vindt het college het een goede zaak dat MUP’s officieel vermeld 
worden zodat personen die nood hebben aan deze producten geen 
uitgebreide zoektocht hoeven te ondernemen?

Raadsinformatiebrief d.d. 12 oktober

Tijdens de commissievergadering d.d. 19 april 2023 is tijdens de 
rondvraag toegezegd om de commissie te informeren over de aanpak 
van menstruatie armoede (dit naar aanleiding van herhaald vragen 
stellen over dit onderwerp door Partij voor de Dieren)

Menstruatie-armoede is in Nederland een probleem. Dat gaat zowel over 
gebrek aan geld als over het taboe dat op dit onderwerp rust en de 
schaamte die erbij komt kijken. Noodgedwongen langer hetzelfde 
product (moeten) gebruiken of ongeschikte alternatieven (bijv. wc- 
papier) is zowel om hygiënische als om gezondheidsredenen 
onacceptabel. 

Volgens onderzoek hebben ongeveer 1 op de 10 meisjes en vrouwen die 
in armoede leven niet genoeg geld om maandverband of tampons te 
kopen. Exacte cijfers zijn er niet, maar naar schatting gaat het in Heerlen 
om circa 1500 personen. 

Tijdens de parlementaire behandeling van de begroting van het 
Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid voor het jaar 2023 is 
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een motie aangenomen waarin de regering werd gevraagd om 
menstruatieartikelen in ieder geval voor de minima gratis en 
laagdrempelig toegankelijk te maken. De minister van armoedebeleid 
heeft gemeenten opgeroepen om aandacht te hebben voor het 
onderwerp menstruatie-armoede. Aan die oproep om hulp te bieden 
wordt in toenemende mate gehoor gegeven. 

In Heerlen zijn inmiddels al op meerdere plaatsen menstruatieproducten- 
uitgifte-punten gerealiseerd (MUP). De gemeente zelf heeft sinds eind 
april 2023 in het stadskantoor aan de Geleenstraat een uitgiftepunt voor 
gratis menstruatieproducten bedoeld voor mensen met een kleine beurs. 
In het toilet op de begane grond staat een kastje met gratis 
menstruatieproducten. 

Daarnaast zijn er nog een aantal andere: 

1. Praktijkschool Sittarderweg 75 Heerlen 
2. Sintermeerten college Valkenburgerweg 219 Heerlen 
3. Herle college Heldevierlaan 5 Heerlen 
4. Zonder Woorden Burgemeester Slanghenstaat 54 Hoensbroek 
5. Joyce weggeefkast Terweijerweg 46 Heerlen 
6. Voedselbank Grasbroekerweg 3 Heerlen en Paludestraat 5 

Hoensbroek 
7. SjpruutSjop op de Heulsstraat 37 Heerlen. 

*MUP:  Menstruatieproducten-uitgifte-punt
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Graag beantwoording van deze vragen binnen de geldende termijn. 

Met vriendelijke groet, 

Elian Geron, Fractie Partij voor de Dieren

(indienen bij griffie@heerlen.nl)

mailto:griffie@heerlen.nl
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